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ΚΟΙΝ.: ΓΔΑΜΤΕ

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για υποβολή οικονομικής προσφοράς, για την ανάθεση υπηρεσιών μηχανικού με τίτλο 
«Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών δημοπράτησης δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού 
ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο «Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων 
Κρήτης», το οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας»

Παρακαλούμε για την υποβολή οικονομικής προσφοράς που αφορά στην ανάθεση υπηρεσιών 
μηχανικού με τίτλο «Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών δημοπράτησης δημόσιου ανοικτού 
διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο «Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο 
Μαλίων Κρήτης», το οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Η ανάθεση θα 
διενεργηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει.

1. Περιγραφή της υπηρεσίας 
Η υπηρεσία αφορά στην ανάθεση σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών και τευχών δημοπράτησης 

δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο «Αντιπλημμυρικά Έργα στο 
Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης».  Η εγκεκριμένη τεχνική περιγραφή της υπηρεσίας επισυνάπτεται στο 
Παράρτημα Α της παρούσας πρόσκλησης και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής. 

2. Χρονοδιάγραμμα 
Η ημερομηνία παράδοσης της παραπάνω υπηρεσίας σύνταξης τεχνικών προδιαγραφών και τευχών 

δημοπράτησης δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο 
«Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης», ορίζεται σε τρεις (3) μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης. 
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3. Προϋπολογισμός 
Το προϋπολογιζόμενο ποσό ανέρχεται σε είκοσι τέσσερις χιλιάδες οκτακόσια ευρώ (24.800,00€) 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%, και το τελικό βάσει της σύμβασης τίμημα θα καταβληθεί εφάπαξ 
μετά την παραλαβή της συνολικής υπηρεσίας και την έγκριση των τευχών δημοπράτησης, οπότε και 
θεωρείται ότι έχει περαιωθεί η σύμβαση.
Η δαπάνη που προκαλείται θα καλυφθεί από την πίστωση του έργου με κωδικό 2022ΝΑ51400038 5150321 
«ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΣΤΕΡΕΩΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΣΤΗΛΩΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ (π.κ. 1960ΣΕ01400001) (2014ΣΕ51400000)», βάσει 
της υπ’ αρ. πρωτ. 445963/23.09.2022 (ΑΔΑ: 622Z4653Π4-2Ω3) Υπουργικής Απόφασης. 

4. Κριτήριο Ανάθεσης 
Το κριτήριο ανάθεσης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής.

5. Υποβολή Προσφορών 
Η προσφορά υποβάλλεται σε κλειστό φάκελο, στον οποίο θα αναγράφονται ευκρινώς οι ενδείξεις: 

- Προς: την Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, Πλ. 
Καρύτση 12, 10561 Αθήνα (Έργο: Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης) 

- Στοιχεία υποψηφίου: Επωνυμία, Διεύθυνση, Τηλέφωνο, Φαξ, email, Α.Φ.Μ.
Ο φάκελος προσφοράς θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Οικονομική Προσφορά (επισυνάπτεται υπόδειγμα στο Παράρτημα Β της παρούσης). Οι τιμές που 
αναγράφονται στο έντυπο της Οικονομικής Προσφοράς περιλαμβάνουν όλες τις υπέρ τρίτων κρατήσεις 
καθώς επίσης και όλες τις εισφορές που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. Η συνολική 
προσφορά του υποψήφιου Αναδόχου δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τον συνολικό προϋπολογισμό της 
παρούσας πρόσκλησης. Ο χρόνος ισχύος της προσφοράς θα πρέπει να είναι εξήντα (60) ημέρες. 

2. Αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης του προσφέροντος ή του υποψήφιου νομικού προσώπου. Σε 
περίπτωση υποψηφίου φυσικού προσώπου, την έναρξη επιτηδεύματος. Σε περίπτωση υποψηφίου 
νομικού προσώπου, τα έγγραφα σύστασης και εκπροσώπησής του σύμφωνα με την νομοθεσία που 
διέπει το νομικό πρόσωπο, από τα οποία προκύπτει η νομική σύσταση και λειτουργία του υποψηφίου, 
καθώς και τα σχετικά έγγραφα για τα πρόσωπα που δεσμεύουν το νομικό πρόσωπο με την υπογραφή 
τους (νόμιμοι εκπρόσωποι). 

3. Υπεύθυνη Δήλωση (συνημμένη) στην οποία ο συμμετέχων θα πρέπει να δηλώσει ότι θα προσκομίσει τα 
παρακάτω δικαιολογητικά, σε περίπτωση που η ανάθεση των εν λόγω υπηρεσιών γίνει στον ίδιο, επί 
ποινή αποκλεισμού από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ.1 και 2 του άρθρου 73 του 
Ν. 4412/2016, όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει βάσει του Ν. 4782/2021 (ΦΕΚ 36/Α/09.03.2021), 
ήτοι: 1. Απόσπασμα ποινικού μητρώου. Η υποχρέωση αφορά: α) στις περιπτώσεις εταιρειών 
περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρείας (Ι.Κ.Ε.) και προσωπικών εταιρειών 
(Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές. β) στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), τον Διευθύνοντα 
Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. γ) στις περιπτώσεις των συνεταιρισμών 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 2. Φορολογική ενημερότητα. 3. Ασφαλιστική ενημερότητα.

6. Χρόνος και Τόπος Υποβολής Προσφορών
 Ο φάκελος προσφοράς θα κατατατεθεί είτε αυτοπροσώπως από τον υποψήφιο Aνάδοχο, είτε με 

άλλο εξουσιοδοτημένο από αυτόν πρόσωπο, εφόσον η εξουσιοδότηση φέρει την υπογραφή του θεωρημένη 
από δημόσια αρχή, είτε θα αποστέλλεται ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στην έδρα της Διεύθυνσης 
Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, Πλ. Καρύτση 12, 10561 



                                                                                                         

Αθήνα, 6ος όροφος, γραφείο 62, τηλ. επικοινωνίας 210.32.32.922, μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 13:00μμ. 

Στην περίπτωση αποστολής της αίτησης ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο της αίτησης κρίνεται με 
βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγισή του επισυνάπτεται 
στην προσφορά του υποψήφιου Αναδόχου. Ο συμμετέχων που αποστέλλει την αίτησή του ταχυδρομικά 
πρέπει να ενημερώνει την Υπηρεσία για την αποστολή της αίτησής του με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο εντός 
της προθεσμίας υποβολής της προσφοράς. Η Αναθέτουσα Αρχή δεν φέρει καμία ευθύνη για τυχόν 
καθυστέρηση από οποιαδήποτε αιτία στην άφιξη των προσφοράς, που αποστέλλεται με τον ως άνω τρόπο. 
Η προσφορά που αποστέλλεται μετά την καθορισμένη ημερομηνία και ώρα είναι μη κανονική και 
επιστρέφεται στον υποψήφιο χωρίς να έχει αποσφραγισθεί.

Ο Ανάδοχος οφείλει από την κοινοποίηση σε αυτόν έγγραφης πρόσκλησης, να προσέλθει για την 
υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού.

Η Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται για την τελική ανάθεση της σύμβασης και δικαιούται να την 
αναθέσει ή όχι, να ακυρώσει σε οποιοδήποτε στάδιο την διαδικασία σύναψης σύμβασης, να ματαιώσει, να 
αναβάλει ή να επαναλάβει την διαδικασία χωρίς καμία υποχρέωση για καταβολή αποζημίωσης εξ αυτού 
του λόγου στους υποψηφίους.

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος 
της Διεύθυνσης  Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων

Θεμιστοκλής Βλαχούλης



                                                                                                         

1. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: Τεχνική Περιγραφή

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ:

Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών δημοπράτησης 
δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, 

που αφορούν στο έργο «Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης», 
το οποίο έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

CPV: 71300000-1 - Υπηρεσίες μηχανικού

1/ ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Ο επισκέψιμος Αρχαιολογικός Χώρος Μαλίων Κρήτης, περιλαμβάνει το Μινωικό Ανάκτορο και 

τα ανεσκαμμένα τμήματα της αρχαίας πόλης που το περιβάλλουν. Στο πλαίσιο των εργασιών 
ανάδειξης του εν λόγω αρχαιολογικού χώρου κατασκευάστηκαν προ δεκαετιών στέγαστρα 
προστασίας επί των αρχαίων καταλοίπων. Κατά το σχεδιασμό αυτών ελήφθησαν υπόψιν οι 
κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούσαν στο νησί, και ειδικά στην κεντρική και ανατολική 
Κρήτη, οι οποίες μέχρι πρόσφατα ήταν κατά γενική παραδοχή εξαιρετικά ήπιες. Ακραία καιρικά 
φαινόμενα άρχισαν να παρατηρούνται από το 2019, όταν έντονες πλημμύρες οδήγησαν σε 
κατολισθήσεις, και καταστροφές έπληξαν το νησί.

Σύμφωνα με το Τεχνικό Δελτίο ένταξης της Πράξης, «Τα προβλήματα του χώρου των Μαλίων 
είναι η έλλειψη οργανωμένου συστήματος αποστράγγισης, η αδυναμία απορροής εκ των υδρορροών 
του στεγάστρου, η ανεπάρκεια προστασίας των αρχαιοτήτων λόγω φθοράς της πολυκαρβονικής 
κάλυψης των στεγάστρων, η παροχέτευση υδάτων του περιβάλλοντος δια μέσω του αρχαιολογικού 
χώρου. 

Το προτεινόμενο έργο αφορά στην υλοποίηση μέτρων για την αντιπλημμυρική προστασία του αρχαιολογικού 
χώρου του Μινωικού Ανακτόρου των Μαλίων και ανήκει στο σύνολο των δράσεων, στις οποίες προβαίνει το 
ΥΠΠΟΑ για την προστασία εμβληματικών τόπων και μνημείων πολιτιστικής κληρονομιάς από την κλιματική 
αλλαγή. Πιο συγκεκριμένα, για το Ανάκτορο των Μαλίων το έργο περιλαμβάνει: 
- Κατασκευή εκτεταμένου αποστραγγιστικού δικτύου με α) κατασκευή αποστραγγιστικών τάφρων περιμετρικά 

όλων των ήδη στεγασμένων χώρων, με σκοπό την απομάκρυνση των ομβρίων από τις απορροές των 
στεγάστρων, β) κατασκευή γενικού δικτύου αποστράγγισης που θα καθοδηγεί τα όμβρια εκτός του 
αρχαιολογικού χώρου. Το έργο αυτό θα πρέπει να συλλειτουργεί με τα τεχνικά έργα που θα εκτελεστούν από 
το Δήμο Χερσονήσου εξωτερικά του αρχαιολογικού χώρου. 

- Αντικατάσταση των κατεστραμμένων από τη χαλαζόπτωση πολυκαρβονικών φύλλων κάλυψης των στεγάστρων 
με νέα υψηλής ανθεκτικότητας. 

- Αναπροσαρμογή των κλίσεων των υδρορροών των στεγάστρων».
Για να καταστούν ώριμα τα έργα αυτά, απαιτείται αφενός η δημοπράτηση & εν συνεχεία η 

σύνταξη των αναγκαίων μελετών, και αφετέρου η έκδοση των απαραίτητων γνωμοδοτήσεων & 
ΑΕΠΟ -εφόσον χρειάζονται-. 

Συνεπώς, η παρούσα Τεχνική Περιγραφή -η οποία συντάσσεται στο πλαίσιο των διατάξεων των 
άρθρων 44, 45 και 52 του Ν. 4412/2016- έχει στόχο να οριστεί ακριβέστερα το αντικείμενο της 
σύμβασης υπηρεσιών μηχανικού, οι οποίες ζητούμενες υπηρεσίες αφορούν επί της ουσίας στη 
σύνταξη των προδιαγραφών των προς ανάθεση απαιτούμενων μελετών και στην προετοιμασία του 
φακέλου δημοπράτησης των μελετών αυτών, προκειμένου να υλοποιηθούν τα ως άνω έργα 
προστασίας.

2/ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Το αναλυτικό αντικείμενο των υπηρεσιών μηχανικού έχει ως εξής :



                                                                                                         

2.Α. Προκαταρκτικές εργασίες
1. Αυτοψία στον αρχαιολογικό χώρο Μαλίων και στην ευρύτερη περιοχή αυτού,

ώστε να επιτευχθεί μία γενική αναγνώριση της υφιστάμενης κατάστασής τους, σχετικά με την 
αποστράγγιση του αρχαιολογικού χώρου & του περιβάλλοντος αυτού και με τα στέγαστρα 
προστασίας των αρχαίων καταλοίπων.

2. Συλλογή στοιχείων που χρειάζονται (π.χ. στοιχεία από τα αρχεία των εμπλεκομένων 
Υπηρεσιών), ώστε να υλοποιηθούν με τεκμηριωμένο τρόπο, τα ζητούμενα στο παρακάτω κεφάλαιο 
2.Β.  

3. Σύνταξη και υποβολή προς έγκριση έκθεσης αποτελεσμάτων, στην οποία θα παρουσιάζονται 
και θα αξιολογούνται τα ευρήματα της αυτοψίας & των συλλεγμένων στοιχείων, και θα εξάγονται 
συμπεράσματα για το είδος των παρεμβάσεων που απαιτούνται.  
2.Β. Σύνταξη των Προδιαγραφών των αναγκαίων μελετών & των Τευχών Δημοπράτησης

Μετά την έγκριση της έκθεσης αποτελεσμάτων, θα πρέπει να εκπονηθούν τα ακόλουθα : 
1. Τοπογραφική αποτύπωση

Σύνταξη προδιαγραφών για την τοπογραφική αποτύπωση και το περιεχόμενο αυτής [π.χ. εύρος 
αποτύπωσης, κλίμακα σχεδίου/ων, απεικονιζόμενες κατασκευές, λοιπά πληροφοριακά στοιχεία 
(στάθμες, ισοϋψείς, σύμβολα, υπόμνημα), κλπ], προκειμένου αυτή να υποβληθεί πλήρης και 
αναλυτική, αφού θα αποτελέσει υπόβαθρο των υπολοίπων μελετών.

2. Υδρολογική και Υδραυλική μελέτη
Σύνταξη προδιαγραφών για το περιεχόμενο της υδρολογικής και υδραυλικής μελέτης για όλο τον 
αρχαιολογικό χώρο και για τα ζητούμενα παραδοτέα της (σχέδια  & τεύχη), προκειμένου να 
υποβληθεί πλήρης και αναλυτική. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά αναφέρονται οι εξής απαιτήσεις 
όσο αφορά στο περιεχόμενο της μελέτης: α/ διενέργεια αυτοψίας για καταγραφή της υφιστάμενης 
κατάστασης, β/ συλλογή γεωγραφικών, γεωλογικών και υδρολογικών δεδομένων της περιοχής, γ/ 
συλλογή και αξιολόγηση προϋπαρχουσών σχετικών μελετών -συμπεριλαμβανομένων τυχόν 
σχετικών τεχνικών έργων-, δ/ περιγραφή των κριτηρίων και των παραδοχών σχεδιασμού των 
προτεινόμενων έργων, ενώ όσο αφορά στα παραδοτέα της μελέτης, επισημαίνεται η τυχόν απαίτηση 
για εκπόνηση στατικής μελέτης των προτεινόμενων διατάξεων αποστράγγισης ή άλλων 
υποστηρικτικών κατασκευών, αναλόγως του μεγέθους των κατασκευών αυτών.     

3. Αρχιτεκτονική μελέτη (για τις προτεινόμενες παρεμβάσεις στον αρχαιολογικό χώρο)
Σύνταξη προδιαγραφών για το περιεχόμενο της αρχιτεκτονικής μελέτης -η οποία θα αφορά στα 
στέγαστρα προστασίας και στις διαμορφώσεις/κατασκευές του αποστραγγιστικού δικτύου-, καθώς 
και για τα ζητούμενα παραδοτέα της (σχέδια & τεύχη), προκειμένου να είναι πλήρης. Περαιτέρω στο 
περιεχόμενο της μελέτης, πέραν της κατασκευής εκτεταμένου αποστραγγιστικού δικτύου, της 
αντικατάστασης των κατεστραμμένων από τη χαλαζόπτωση πολυκαρβονικών φύλλων κάλυψης των 
στεγάστρων, και της αναπροσαρμογής των κλίσεων των υδρορροών αυτών, θα πρέπει να προβλεφθεί 
και να αναφερθεί και οποιαδήποτε άλλη εργασία, έργο ή κατασκευή μπορεί να χρειαστεί για τη 
λειτουργική ή αισθητική αναβάθμιση, στο πλαίσιο των παραπάνω αντικειμένων (π.χ. αναδιάταξη 
διαδρομών περιήγησης, διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου σε συνάρτηση με τις απαιτήσεις της 
υδραυλικής μελέτης, κλπ).

4. Μελέτη στατικής επάρκειας - αποκατάστασης φέρουσας ικανότητας στεγάστρων (εφόσον 
απαιτείται)
Σύνταξη προδιαγραφών για την κατάσταση διατήρησης του φέροντα οργανισμού των στεγάστρων 
και το περιεχόμενο της τυχόν απαιτούμενης μελέτης στατικής επάρκειας - αποκατάστασης φέρουσας 
ικανότητας των στεγάστρων, καθώς και για τα ζητούμενα παραδοτέα αυτής (σχέδια & τεύχη), 
προκειμένου να υποβληθεί πλήρης. Θα αναφερθεί σε κάθε περίπτωση, ότι ο μελετητής θα πρέπει να 
τεκμηριώσει κατ’ αρχήν επαρκώς, κατόπιν σχετικής έρευνας -ήτοι, αυτοψίας, μακροσοπικού 



                                                                                                         

ελέγχου, συλλογής επιπλέον των παρεχόμενων, άλλων στοιχείων της φέρουσας κατασκευής των 
στεγάστρων, γεωλογικών & υδρολογικών δεδομένων, κλπ-, την απαίτηση ή μη εκπόνησης της 
μελέτης στατικής επάρκειας. Θα πρέπει να προσκομίσει έκθεση και σχέδια τεκμηρίωσης, ή και 
προτάσεις στην περίπτωση ανάγκης μικρών επεμβάσεων  (π.χ. συντήρηση του φέροντα οργανισμού 
των στεγάστρων), για την εξασφάλιση της αντοχής του φορέα και την προστασία του στο μέλλον.

5. Άλλες υποστηρικτικές μελέτες (εφόσον απαιτούνται)
Ομοίως, σύνταξη προδιαγραφών για οποιαδήποτε άλλη μελέτη (π.χ. περιβαλλοντική μελέτη, 
υδρογεωλογική μελέτη) κρίνεται ότι απαιτείται, για την πληρότητα της συνολικής μελέτης και την 
απρόσκοπτη υλοποίηση των έργων.

6. Τεύχη Δημοπράτησης
Σύνταξη των τευχών δημοπράτησης βάσει προεκτιμώμενων αμοιβών και κατάθεση φακέλου 
Δημόσιας σύμβασης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 45 του Ν. 4412/2016, όπως ισχύει 
σήμερα, για την ανάθεση των προαναφερομένων μελετών, προκειμένου να υλοποιηθεί ο 
απαιτούμενος διαγωνισμός.

3/ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗΣ ΑΡΧΑΙΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
Κατά την σύνταξη των τεχνικών προδιαγραφών και των τευχών δημοπράτησης, θα πρέπει να 

ληφθούν επιπλέον υπόψιν και να συμπεριληφθούν στα παραδοτέα των επιμέρους μελετών οι 
ακόλουθες απαιτήσεις της Διεύθυνσης :

1. Η υδραυλική μελέτη, η αρχιτεκτονική μελέτη και οι τυχόν απαιτούμενες στατικές μελέτες, θα 
πρέπει να υποβληθούν σε δύο στάδια: α/ οριστικής μελέτης και β/ μελέτης εφαρμογής, 
προκειμένου οι οριστικές μελέτες να εισαχθούν στο ΚΑΣ για την κατά Νόμο γνωμοδότηση, 
και κατόπιν να εκπονηθούν οι μελέτες εφαρμογής.

2. Όλες οι παραπάνω  μελέτες (§ 2 έως 5 κεφαλαίου 2.Β) θα πρέπει να είναι διαρθρωμένες στα 
αναγκαία για την κάθε μία επιμέρους τμήματα: α/ τεκμηρίωσης-περιγραφής υφιστάμενης 
κατάστασης, β/ παθολογίας-κατάστασης διατήρησης, γ/ προτάσεων.  

3. Ο σχεδιασμός θα πρέπει να λάβει υπόψιν και να προσαρμοστεί στους περιορισμούς που θέτει 
η αρχαιολογική προΰπαρξη.

4. Στο πλαίσιο της υδραυλικής μελέτης, να διερευνηθεί η δυνατότητα αξιοποίησης των ομβρίων 
υδάτων (π.χ. για πυρόσβεση, πότισμα, κλπ).

5. Να εξεταστεί εάν υπάρχει κίνδυνος ή φαινόμενο υφαλμύρωσης ή υπόγειας εισροής 
θαλασσίου ύδατος σε εξέλιξη λόγω της γειτνίασης με την θάλασσα, και εάν δύναται να 
επηρρεάσει τα αρχαιολογικά κατάλοιπα μέσω ανόδου του υπόγειου υδροφορέα ή / και 
τριχοειδούς αναρρίχησης.

6. Ο Ανάδοχος των παραπάνω υπηρεσιών μηχανικού και στη συνέχεια ο Ανάδοχος εκπόνησης 
των μελετών, θα πρέπει να ενημερώνει σε τακτά χρονικά διαστήματα την Υπηρεσία, και να 
είναι διαθέσιμος για επικοινωνία με την Επίβλεψη οποτεδήποτε ζητηθεί. 

7. Ο Ανάδοχος των μελετών υποχρεούται να προσαρμόσει τα Παραδοτέα σε τυχόν 
παρατηρήσεις του Συμβουλίου.

Ο Ανάδοχος στον οποίο θα ανατεθούν οι παραπάνω υπηρεσίες, θα πρέπει να διαθέτει γνώσεις και 
εμπειρία στις απαιτούμενες μελέτες και της νομοθεσίας που τις διέπει.

Για την παροχή των υπηρεσιών αυτών θα ληφθούν υπόψη, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, οι 
ακόλουθες νομοθετικές διατάξεις:
 Ο Ν.4412/2016, Δημόσιες συμβάσεις έργων, προμηθειών και υπηρεσιών (προσαρμογή στις 

Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα.
 Η Υπουργική Απόφαση ΔΝΣβ/1732/ΦΝ466/2019 (ΦΕΚ 1047/Β’/2019), Εξειδίκευση του είδους 

των παραδοτέων στοιχείων ανά στάδιο και ανά κατηγορία μελέτης σε ό,τι αφορά τα συγκοινωνιακά 
(οδικά) έργα, τα υδραυλικά, τα λιμενικά και τα κτιριακά έργα.



                                                                                                         

 Το Π.Δ.696/74, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ως προς τις προδιαγραφές των μελετών. 
 Η υπ’ α.π. ΔΝΣβ/854/ΦΝ-466/27-11-2018 Εγκύκλιος 11 του Υπουργείου Υποδομών & 

Μεταφορών, με θέμα: «Οδηγός εκπόνησης μελετών Δημοσίων Έργων του Ν.4412/2016 (Βιβλίο 
Ι)»

 Οι σχετικές με κάθε κατηγορία μελέτης εγκεκριμένες προδιαγραφές, εγκύκλιοι κλπ.

4/ ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Η δαπάνη προϋπολογίζεται έως το ποσό των είκοσι χιλιάδων ευρώ (20.000,00€) μη 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ, ήτοι είκοσι τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ (24.800,00€) 
συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%.

Σύμφωνα με το ύψος της αμοιβής και λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν. 
4412/2016, όπως ισχύει σήμερα, η σύμβαση μπορεί να ανατεθεί με απευθείας ανάθεση.

5/ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Σύμφωνα με τα ανωτέρω περιγραφόμενα, η ημερομηνία παράδοσης των υπηρεσιών ορίζεται σε 

τρεις (3) μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.
Με την έγκριση των τευχών δημοπράτησης θεωρείται ότι έχει περαιωθεί η παρούσα σύμβαση.

Αθήνα, 2 Σεπτεμβρίου 2022

Οι συντάξαντες

Παναγιώτης Τριανταφύλλου
Αρχιτέκτων Μηχανικός 

Τμήματος Μελετών 
Αρχαίων Μνημείων ΔΑΑΜ

Ελένη – Εύα Τουμπακάρη
Δρ. Πολιτικός Μηχανικός

Προϊσταμένη Τμήματος Μελετών 
Αρχαίων Μνημείων ΔΑΑΜ



                                                                                                         

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: Τυποποιημένο έντυπο οικονομικής προσφοράς

                                                                                                                     Αθήνα, ….-….- 2022

ΕΠΩΝΥΜΙΑ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
………………………………………………
……………………………………………….
Διεύθυνση:……………………………..
……………………………………………..
Τηλέφωνο:……………………………..
Email:……………………………………
ΑΦΜ:……………………………………
ΔΟΥ:……………………………………..

ΠΡΟΣ: Την Διεύθυνση Αναστήλωσης
Αρχαίων Μνημείων του ΥΠΠΟΑ
Πλατεία Καρύτση 12
Αθήνα 10561

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

για την ανάθεση υπηρεσιών μηχανικού με τίτλο «Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών 
δημοπράτησης δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο 
«Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης» 

Απόφαση έγκρισης τεχνικής περιγραφής και προϋπολογισμού υπ’ αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/434674/13.09.22 (ΑΔΑ: 
6Η0Α4653Π4-275)

Έχοντας λάβει υπόψη την από 2/9/2022 Τεχνική Περιγραφή και Προϋπολογισμό της Υπηρεσίας αναφορικά 
με την εν λόγω ανάθεση υπηρεσιών μηχανικού με τίτλο «Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών 
δημοπράτησης δημόσιου ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο 
«Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης», σας υποβάλλουμε ως ακολούθως την 
σχετική οικονομική μας προσφορά:

Οικονομική προσφορά Ολογράφως Αριθμητικώς
Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς χωρίς ΦΠΑ
Συνολικός ΦΠΑ Οικονομικής 
Προσφοράς
Συνολικό Κόστος Οικονομικής 
Προσφοράς με ΦΠΑ
Η προσφορά ισχύει για εξήντα (60) ημέρες

Υπογραφή-Σφραγίδα
(Αναδόχου ή νόμιμου Εκπροσώπου της Εταιρείας)



                                                                                                         

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ
(άρθρο 8 Ν.1599/1986)

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο 
άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986)
ΠΡΟΣ(1) την Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων

Ο/Η Όνομα Επώνυμο
Όνομα και Επώνυμο Πατέρα

Όνομα και Επώνυμο 
Μητέρας
Ημερομηνία γέννησης

Τόπος Γέννησης(2)

Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας Τηλ.

Τόπος Κατοικίας Οδός Αριθμ. Τ.Κ.

Αρ.Τηλεομοιοτύπου(fax) Δ/νση ηλεκτρ. 
ταχυδρομείου(email)

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις (3), που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 
του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: 
Ως νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας…………………………………………………………………..…….., για την κατάθεση 
οικονομικής προσφοράς στο πλαίσιο της υπ’ αρ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/434674/13.09.22 (ΑΔΑ: 6Η0Α4653Π4-275) 
Απόφασης, και της από 27.9.22 Πρόσκλησης για υποβολή οικονομικής προσφοράς για την ανάθεση 
υπηρεσιών μηχανικού με τίτλο «Σύνταξη τεχνικών προδιαγραφών και τευχών δημοπράτησης δημόσιου 
ανοικτού διαγωνισμού ανάθεσης μελετών, που αφορούν στο έργο «Αντιπλημμυρικά Έργα στο Μινωικό 
Ανάκτορο Μαλίων Κρήτης», από την Διεύθυνση Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του Υπουργείου 
Πολιτισμού & Αθλητισμού: 
1. Δεν τελώ σε πτώχευση ούτε σε διαδικασία κήρυξης πτώχευσης.
2. Είμαι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος ως προς τις υποχρεώσεις μου.    
3. Δεν έχω καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής μου δραστηριότητας, για 
κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας 
και δόλιας χρεοκοπίας, και για τα αδικήματα που προβλέπονται στο άρθρο 73 του Ν. 4412/2016, όπως 
αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει βάσει του Ν. 4782/2021. 
4. Αναλαμβάνω την υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση των δικαιολογητικών, από τα 
οποία θα προκύπτουν τα όσα αναφέρονται στην υπεύθυνη δήλωση στην περίπτωση που ζητηθεί από την 
Αναθέτουσα Αρχή. 
5. Δεσμεύομαι ότι σε περίπτωση ανακήρυξης μου ως Αναδόχου, θα προσκομίσω πριν την υπογραφή της 
σχετικής Σύμβασης: α. Βεβαίωση ή ανάλογο έγγραφο από τους φορείς κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και 
επικουρικής) στους οποίους καταβάλω εισφορές ότι δεν έχω οφειλές (ασφαλιστική ενημερότητα) εν ισχύ, β. 
Φορολογική ενημερότητα εν ισχύ. γ. Απόσπασμα ποινικού μητρώου. Από το απόσπασμα ποινικού μητρώου 
θα προκύπτει ότι δεν έχω καταδικαστεί για αδίκημα σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής του 
δραστηριότητας για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, πλαστογραφίας, 
ψευδορκίας, δωροδοκίας και δόλιας χρεοκοπίας, και για τα αδικήματα που προβλέπονται στο άρθρο 73 του 



                                                                                                         

Ν. 4412/2016, όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει βάσει του Ν. 4782/2021. Το απόσπασμα αυτό πρέπει 
να έχει εκδοθεί το πολύ τρεις (3) μήνες πριν από την ημερομηνία ανάθεσης του έργου. 
6. Παραιτούμαι από κάθε δικαίωμα αποζημίωσής μου που απορρέει από οποιαδήποτε απόφαση της 
Αναθέτουσας Αρχής, ιδίως λόγω αναβολής, ματαίωσης ή ακύρωσης της διαδικασίας ανάθεσης. 
7. Δεσμεύομαι πως θα εκτελέσω το έργο σύμφωνα με τους όρους και τις προδιαγραφές που περιγράφονται 
στην από 27.9.22 Πρόσκληση για υποβολή οικονομικής προσφοράς και στην συνημμένη σε αυτήν τεχνική 
περιγραφή (παράρτημα Α), η οποία τεχνική περιγραφή έχει εγκριθεί με την υπ’ αρ. πρωτ.  
ΥΠΠΟΑ/434674/13.09.22 (ΑΔΑ: 6Η0Α4653Π4-275) Απόφαση. 

 

Ημερομηνία …..…….……………..2022
                                                                         Ο – Η Δηλ………

(Υπογραφή)

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση.
(2) Αναγράφεται ολογράφως.
(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη 
δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε 
να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, 
τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών.
(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή 
την δηλούσα.
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